SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 039/2018
Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, ISOLDE TERESINHA HERGESSEL, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do pedido de licença do Vereador titular Dejair José Giacomini, por período determinado, nos dias 09 a 16 de novembro de 2018, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Isolde Teresinha Hergessel, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 037/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de outubro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 038/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de novembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 257/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas reportando-se as proposições dos Vereadores e direcionadas à Prefeitura de Derrubadas, através dos Ofs. nºs. 075/2018, 078/2018, 094/2018 e 097/2018. Of. nº 085/2018 oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas, convidando para a solenidade de formatura da 19ª turma do Ensino Médio, no dia 14 de dezembro de 2018, às 19h30min no CTG Veteranos da Tradição, em Derrubadas. Of. nº 091/2018 oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas expressando seus agradecimentos ao Poder Legislativo, pelo empenho, dedicação e esforços dispensados, a pedido deste educandário, junto a Secretaria Estadual de Educação, assessorias e órgãos competentes e 21ª Coordenadoria Regional de Educação de Três Passos, quando da solicitação de reforma da quadra de esportes desta Escola, a qual tornou-se realidade e está beneficiando toda a comunidade derrubadense. Of. nº 051/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social e CRAS, convidando a participar do Encontro de encerramento das atividades do CRAS no ano de 2018, que acontecerá no dia 24 de novembro de 2018, às 14 horas, no Ginásio Municipal de Esportes, em Derrubadas. Of. Circ. nº 025/2018 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do 97º Curso de capacitação e gestão pública contemporânea, nos dias 20 a 23 de novembro de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Turismo de Derrubadas, para participar de importante reunião, com a presença da Secretária Estadual de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Sr.ª Ana Pelini, com o Conselho Gestor do Parque do Turvo, no dia 16 de novembro de 2018, às 16 horas, junto ao Centro de Visitantes, para tratar assuntos sobre os acordos envolvendo a municipalização do Turismo do parque do Turvo. Convite oriundo do Instituto Mérito Legislativo e da Empresa Quality Turismo e Receptivo, para prestigiar a posse do Exmo. Sr. Presidente da República, Jair Messias Bolsonaro e Réveillon em Brasília/DF, no dia 01 de janeiro de 2019. Convite oriundo da União dos Vereadores do Brasil – UVB, para participar do Encontro Nacional de Legislativos Municipais, nos dias 04 a 07 de dezembro de 2018, em Iraí/RS. Cartão de Natal oriundo do CRAS de Derrubadas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Dos Vereadores Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a instalação dos banheiros, cozinha, água (pia, chuveiros, sanitários e torneiras), ainda a instalação das portas e janelas, junto ao Ginásio Poliesportivo da localidade de Linha Concórdia, neste Município. Salientaram os Vereadores proponentes tratar-se de um pedido dos munícipes daquela comunidade, podendo desta forma usufruir inteiramente destas dependências, bem como organizar promoções e demais eventos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Luis Carlos Seffrin e Magnus Antônio Geroldini. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, bem como a todas as Secretarias Municipais, salientando sobre a importância do exame preventivo do Câncer de Próstata, em alusão ao mês Novembro Azul, a todos os homens do Município de Derrubadas, em especial aos servidores públicos lotados nestas Secretarias. Salientou o Vereador proponente que importante a conscientização da prevenção desta doença, uma vez que é grande o número de homens acometidos anualmente com a mesma, e os custos físicos e financeiros com o tratamento serem enormemente maiores do que a prevenção. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e a consequente determinação ao setor competente da municipalidade, a concessão de isenção de cobrança da primeira hora de máquina, a cada seis (6) meses, agrícola ou rodoviária, aos agricultores de nosso Município, para serviços de melhorias ou produção, em suas propriedades rurais, incentivando assim ainda mais a permanência dos agricultores no campo. Salientou o Vereador proponente que este modelo de auxílio aos agricultores já vem sendo implantado em diversos municípios da região, bem como, há o retorno econômico ao Município, através do aumento da produção nestas propriedades. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 038/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bem público e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 040/2018: que Dispõe sobre o Programa de Subsídio para Produção de Silagem aos produtores rurais do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 041/2018: que Ratifica o Termo de Cooperação FPE nº 2916/2018, firmado entre o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria do Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e o Município de Derrubadas – PROA Processo Administrativo nº 18/0500-0004281-6. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 042/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação bem imóvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 043/2018: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2019. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 044/2018: que Abre crédito suplementar por redução de dotações no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 045/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado, junto a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para o ano letivo de 2019. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando a reunião no Município do Braga/RS, no dia 09 de novembro de 2018, sexta-feira passada, promovida pela ACAMRECE, em conjunto com a Assistência Social, os quais fazem este reunião todos os meses, e nesta edição a ACAMRE$CE reuniu-se juntamente, na Fazenda Esperança, local de tratamento de reabilitação a mais diversos tipos de problemas e vícios, teve a oportunidade de encontrar e conversar com um pároco que atuava aqui em Derrubadas, o Padre Motta, ficou satisfeito, este já não estaria mais trabalhando nas atividades paroquiais, porém estaria auxiliando nesta Fazendo, e as pessoas que vão para lá para se recuperarem, a internação seria de um ano, para completarem o tratamento, pelo que entendeu a manutenção do local, teriam um aviário e uma padaria que ajudaria nas despesas do local, não recebem recursos nem do Estado, nem da União, inclusive o Padre Motta teria lhe contado, que o Frei que atua neste local, teria viajado a Brasília, na busca de recursos, prometeram um bom recurso, valor considerável, mas exigiram que fosse mudado o sistema de administração, não podendo ser administração religiosa, sendo somente permitida a administração pública, aí o Frei teria respondido ao Ministro que poderiam ficar com este dinheiro, que eles dariam outro jeito para manter esta administração da Fazenda, e assim estariam fazendo. Disse o Vereador Osmar que este espaço seria para a recuperação de drogados, alcoólicos, e quem mais precisar, são bem acolhidos neste local. O Vereador Osmar manifestou ter levado um susto, juntamente com o Presidente Cristiano hoje a tarde, encontraram-se no térreo do Centro Administrativo, pediu ao mesmo que subisse com ele pelo elevador até no poder Legislativo, chegando aqui em cima, o Presidente foi abrir a porta e não abria, disse ao mesmo que ligasse logo ao Secretário da Casa Edio, que se o mesmo não tivesse que providenciasse para abrir a porta, naquele meio tempo o Presidente pegou o telefone, ele Osmar tentou novamente abrir e abriu a porta, quando isso aconteceu rapidamente saltou para fora do elevador, igual ao passarinho ao abrir uma gaiola, porém o elevador ficou pouco mais de maio palmo acima do normal, ele estaria acostumado com o mesmo nível, e quase caiu ao sair do equipamento, mas aconteceu, seria uma questão, falaram um pouco sobre o fato, porém acredita o Vereador Osmar que o elevador precisa alguém fazer uma vistoria geral, deve haver algo errado, não poderia ser pelo uso do equipamento, será que foi usado 50 vezes hoje este elevador, será usado 80 vezes ou 10 vezes amanhã, poderia ser que seria pela falta de uso, deveríamos usar mais o elevador, de repente fazemos mais um projeto de lei e autorizamos a contratação de mais um funcionário para ficar passeando pra cima e para baixo neste elevador, utilizando-o, porém alguma coisa deve ser feita. O Vereador Osmar disse que ao ver o Projeto de Lei nº 044/2018, viu que o Prefeito, houve um acerto, um entendimento, com o Hospital Santo Antônio, como acertaram, quem intermediou não interessa, o mais importante é que houve este acerto. O Vereador Osmar disse ao Presidente Cristiano que gostou muito das colocações do mesmo anteriormente, sobre a doação das sobras da Câmara de Vereadores, destinaria estas sobras ao Hospital Santo Antônio, teria vindo nesta tarde com o intuito de conversar com o Prefeito Municipal sobre esta questão que o Presidente colocou, entraria com requerimento e indicaria a doação de 50% ou algo semelhante, das sobras da Câmara ao Hospital Santo Antônio, já seria um bom auxílio, outros municípios estaria fazendo isso, as Câmaras Municipais estão dando suas ajudas, então apoiaria esta iniciativa, porém pediu ao Presidente que não faça igual ao Presidente passado, que sentou sozinho com o Prefeito Municipal, fazer a devolução, os Vereadores nem ficaram sabendo quanto sobrou, nem para quem foi passado, que faça isso juntamente com os colegas, para que todos fiquem sabendo, quem sabe se tenha que fazer algo com o Prefeito, que não irá querer fazer, igual ao ano de 2017, discutiu-se aqui na Casa, foi uma colocação dele Osmar para doar 25 ou 30% para o Hospital e o restante para a Patrulha Agrícola, então provavelmente este dinheiro ainda estaria guardado, se o Prefeito usou em outro projeto, também estaria bom, seria dinheiro público deve ser empregado e investido em melhorias para o Município, mas ficaria contente com a ideia do Presidente, pois desta vez a ideia não partiria dele Osmar, quem sabe este terá mais êxito para que o Prefeito acate esta iniciativa. Inclusive agora podemos dizer aos munícipes, diferentemente da sessão passada, que seria uma situação ruim, de nós munícipes derrubadenses, não estarmos contribuindo com este Hospital. O Vereador Osmar disse que viu em duas oportunidades o Presidente eleito Bolsonaro mostrando a Constituição do Brasil, em seus discursos, a qual foi promulgada em 05 de outubro de 1988, temos a nossa Lei Orgânica, que seria a nossa Constituição, e quantas vezes que nós não respeitamos esta Lei, o Bolsonaro em ambas as vezes repetiu que respeitará a Constituinte, trabalhará em cima da legislação, e quantas vezes nós aqui deixamos a Lei de lado, distorcemos o que consta dentro desta Lei, ele as vezes também distorce algumas coisas, mas precisamos pensar, se não quisermos mais nos basear nesta Lei, sabemos que temos dois Vereadores na Casa, que fizeram a reformulação da Lei Orgânica e do Regimento Interno nos anos de 2008 e 2009, que seriam os Vereadores Erno e Angelo, ele Osmar não estava na Casa na época, estava afastado, mas estes Vereadores saberiam bem do serviço que deu para fazerem esta reformulação, assim como ele Osmar saberá do serviço que deu para fazer a primeira versão das Leis Orgânica e Regimento Interno, em 1993, quantas vezes sentaram, discutiram, pegavam trechos, liam, estudavam e alteravam, na próxima sessão aprovavam este trecho e partiam para o próximo, até concluir o seu texto original e aprovação da Lei Orgânica, a reformulação ocorreu em 2008, mas as vezes deixamos ela de lado, teria um conhecimento profundo deste Lei, pois foi o Primeiro Presidente da Casa, fez este trabalho e contou com o apoio de portelenses, como o Tibica, Professor Augusto, os quais o auxiliaram, os Vereadores Erno e Aldori seria sabedores disso, o Celeste iniciou em 1997, mas as vezes precisamos pegar esta Lei para recordarmos alguns pontos. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini manifestando-se sobre o Hospital Santo Antônio, todos recordam o quanto foi falado aqui na Casa de que o Prefeito precisava acertar-se com a gestora do Hospital, Senhora Mirna, deu no que foi dito aqui, acertaram-se, a gestora queria os R$ 18.000,00 mensais nesta no, agora o Prefeito deu, ela queria R$ 20.000,00 para 2019, ele irá dar este valor, então porque esta teimosia, porque este lado ruim, deixar falar tão mal de Derrubadas, agora até Derrubadas distorcer esta situação, que Derrubadas não paga, terá que ir pra mídia distorcer, dizer que Derrubadas está pagando, então sempre se disse que seriam dois teimosos, e seria uma verdade, o pior seria o Prefeito Alair, o qual queria mandar no Hospital e a Sra. Mirna não aceitando, o que aconteceu, agora o Prefeito abriu as pernas, então quem estaria de parabéns com esta questão seria a Câmara de Vereadores, porque não tiramos uma vírgula e acertaram a questão, ficando tudo certo, naquele dia da reunião, por migalhas, a diferença estava em R$ 2.000,00 na época, que deixasse assim e acertasse, deixasse a Sra. Mirna ir feliz para casa, ficando tudo tranquilo, numa boa, tendo nossos derrubadenses bem atendidos, não criar esta margem negativa, pois haviam pessoas com medo de ir ao Hospital e serem mal atendidas, o que seria somente uma impressão negativa, todos foram bem atendidos, mas fica o medo. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que iria fazer um comentário pessoal, não saberia ao certo como funciona, teria um plano de saúde, e seria muito comentado lá no Hospital e pela imprensa, de que muitos não usam seus convênios, para não pagarem as diferenças, e preferem aguardar pelo SUS, o qual cobre todos os custos, saberia que os planos cobram bastante, pagaria caro, porém seu plano não pagaria diferenças, seu plano seria nacional, mas no dia 22 de outubro, se não estaria enganado, quando sua esposa caiu e se quebrou, entrou até o SUS no atendimento, não na consulta, mas o exame de Raio X foi pelo SUS, senão precisaria sair buscar uma requisição e autorização para fazer o exame, então o SUS fez o exame, o médico pediu desta forma, sendo imediatamente feito o exame, ele Osmar e sua esposa teriam sido muito bem atendidos neste Hospital, da mesma forma quando da retirada do gesso e demais procedimentos, sempre muito bem atendidos. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereadora Isolde Teresinha Hergessel, a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida a Vereadora Isolde se manifestou dizendo que inicialmente entraria com um requerimento nesta noite, depois de verificar na Casa, viu que a matéria já foi apresentada este ano pelo Vereador Osmar Von Müller, tratando de reformas e melhorias nos passeios públicos de nossa cidade, por sermos uma cidade turística, seria de suma importância esta reforma dos passeios públicos, por isso faria este registro neste espaço para reforçar este pedido, os passeios tornam-se perigosos, principalmente para pessoas idosas, com dificuldades de locomoção, buscaria conversar com o Prefeito Municipal sobre o assunto, que estude este pedido e se faça esta melhoria o quanto antes, sabe-se também que os passeios seriam de responsabilidade do morador, mas que se busque um meio de fazer em conjunto esta reforma. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que seriam importantes as palavras da Vereadora Isolde, uma vez que os passeios estão bastante danificados em alguns locais, e precisaria sim que o Poder Executivo intervenha nesta questão. Disse o Vereador Erno que está com a intensão de reformar os passeios de sua residência, pagaria uma taxa para expedição das lajotas, faria para não fugir do padrão, igual todas as calçadas públicas, assim como feito pelo Vereador Osmar também, ele Erno quando construiu fez seu passeio, inclusive fez bem reforçado seu passeio, usando quase 20 sacas de cimento, aí depois veio o projeto que foi feito uma padronização e colocaram as lajotas por cima, porém as árvores vão crescendo e danificando estes passeios, teria medo inclusive de alguma criança ou idoso passar e tropeçar, machucando-se, algumas lajotas levantaram e teria esta preocupação, de quanto antes reformar, espera que logo se providencie isso. O Vereador Erno disse que aproveitaria para se manifestar, anteriormente fugiu um pouco da matéria, assim como todos fazem aqui, mas gostaria de dizer ao colega Vereador Adelino, lendo a Ata nº 032/2018, este especificou que os outros Vereadores ou munícipes logo levariam as suas colocações a ele Erno, que não estava presente naquele momento na sessão, o que ele abordou naquela sessão, até nem iria discutir e responder isso, porém como este Vereador seguidamente retorna ao assunto, e puxa alguns pontos, ele disse inclusive que qualquer coisa o Erno estaria defendendo o Prefeito, mas na época que o Vereador Adelino estava aliado ao Prefeito, este defendia até debaixo da terra, acredita que até alguma sujeira foi empurrada para debaixo do tapete naquela época, isso seria verdadeiro, registraria isso para ficar nos anais da Casa, outra questão abordada pelo Vereador Adelino foi que se não fosse o Dr. Uilson e a Angelita como que ele Erno se elegeria, diria ao Vereador Adelino que a primeira vez que concorreu, seus filhos seriam bem pequenos, ele seria funcionário público na época, trabalhava no Parque do Turvo, foi porque sua comunidade o buscou, não tinham representantes e as demais localidades todas tinham candidatos, ele Erno foi há dois dias antes do final e se filiou ao PMDB, o Engenheiro Zecão que abonou sua filiação partidária, e botou seu nome para concorrer, a pedido da comunidade, disse que elegeu-se com 17 candidatos a Vereador na sua coligação, sendo o mais votado, não precisou de ninguém, sua comunidade o ajudou, sabiam de sua capacidade, da sua relevância, foi o mis votado dos 17, graças a Deus, agora o Vereador Adelino teve o aval da Majoritária de seu partido, se não fosse a majoritária lhe empurrar talvez o mesmo nem estaria neste Legislativo, os demais sofreram, teve Vereadores antigos que nãos e elegeram, Vereadores bons, mas terá outras eleição pela frente, que consiga ao menos a metade do que ele Erno conseguiu, estaria no seu sétimo mandato, seis eleitos e na sétima legislatura como Suplente, porém seis mandatos consecutivos, nunca usou de máquinas públicas para se eleger, ele Adelino de repente usou na época que foi companheiro de partido, do Prefeito, dali levou uma beirada de votos, com o trabalho feito naquela época, junto com o PMDB, o restante a majoritária empurrou, falaria isso porque conhece de eleições, não seria por aí, querer caluniar as pessoas sem motivo. O Vereador Erno manifestou-se sobre outro ponto citado naquela Ata, ele Erno e o Vereador Angelo Celeste Tuzzin seriam suplentes, porém que seria ele Adelino para querer mandar na Bancada do MDB, querendo indagar porque somente os dois assumem, porque não cedem para os demais suplentes, porque não fazem proporcional aos votos, isso seriam questões do MDB, coisas dos Vereadores do MDB, combinado e acertado na Bancada, acredita que o Vereador Adelino estaria muito intrometido pelo seu gosto, em todas as questões seria o mais sabido da Casa, só não se lembra dos erros que fez, deveria lembrar do passado, não ficar somente atingindo os demais, tomara que este Vereador alcance a metade que ele Erno alcançou, vamos aguardar e ver o que a comunidade diz nas urnas, saberia da vontade deste Vereador, outro ponto sobre os nomes dos contratados no Projeto da Educação, os nomes sempre eram pedidos no passado também  e nunca vinham os nomes dos contratados, podemos pegar as atas de antigamente, naquele tempo diziam que quem mandava eram eles e fim de papo, ele Erno não estaria aqui para fazer ditadura e chegar neste ponto, queria diálogo, que o Município cresça e as coisas andem, não iria dar estas repostas, mas do jeito ferrenho que este Vereador vem novamente o fez, disse que seu trabalho sempre foi pelo correto, o Vereador tem o direito de falar, se for pelo certo, defenderia sim o Prefeito, o porque não, seria se companheiro de partido, da questão do Hospital sempre foi um Vereador que cobrou pelo acerto, graças a Deus ocorreu a reunião, o chamaram, escutou na imprensa e disse ao Prefeito que fosse discutir e buscar este acerto e foi, são 12 municípios que o Hospital seria referência, e agora acertaram-se, teria diálogo sobre o Hospital, inclusive auxiliou pessoalmente e se virem novamente o fará, descontava em folha de pagamento, indo direto ao Hospital estes recursos, assim como vários Vereadores fizeram, agora se os dois gestores não se entenderam, seria outra questão, houveram algumas reclamações, porém todos foram atendidos, não teria queixas do hospital, falou com vários munícipes derrubadenses sobre isso, todos relatando o bom atendimento, na sua visão uma Casa de Saúde, sempre precisamos ajudar, mesmo tendo pouco, reparte-se os valores e auxilia-se. Disse ter feito estas colocações, para esclarecer seu ponto de vista sobre alguns pontos. Voltando à Vereadora Isolde a mesma concedeu um aparte ao Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo ter gostado muito da preocupação quanto aos passeios públicos do Município, apresentada pela Vereadora Isolde, na época a maioria dos passeios foi construída pelo Poder Público Municipal, mas envelheceram, um material de qualidade não tão excelente, as árvores cresceram, levantam as calçadas e está bem perigoso e ruim a situação atual, e por isso a preocupação é válida, inclusive a Vereador Isolde havia lhe questionado o que achava de entrar com requerimento, pois a mesma estava bastante preocupada, colocou a mesma que já teve Vereador que entrou com a matéria este ano, demosntrando a mesma preocupação, mas seria importante registrar igual neste espaço esta preocupação, pois precisamos buscar a melhoria dos passeios públicos, seja via Poder Executivo, seja através do contribuinte investindo nesta melhoria, ou numa parceria, ambos contribuindo junto e estaria na hora de reformar ou refazer estes passeios, nós derrubadenses estamos acostumados, a Secretaria de Turismo mantem a limpeza, mas a qualidade está bastante deteriorada, esperamos que surta efeito, que o Poder Público juntamente com os munícipes se preocupem e busquem solucionar, ainda mais por sermos um município turístico, temos que melhorar sempre nossa cidade, no caso os passeios públicos. Por fim a Vereador Isolde agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus se manifestou respondendo a uma questão do Vereador Adelino anteriormente no espaço da Ordem do Dia, quando discutiam o Projeto de Lei sobre a contratação de servidores para a Secretaria de Educação, disse que nunca reclamou no passado das poucas horas de contratação, o que disse foi que começou com poucas horas, depois com o trabalho desempenhado foi buscando o seu espaço, neste sentido nuca reclamou, buscou conversar, na época foi oposição, sendo que a situação na época lhe abriu caminhos e hoje sentiria-se na missão de retribuir e pelear em prol do nosso Município. O Vereador Magnus convidou aos colegas Vereadores, representando o Departamento de Desportes da municipalidade, para a sexta-feira a noite prestigiar os jogos de encerramento do Campeonato Municipal de Futsal, que está acontecendo no Ginásio Municipal Salto Grande, as finais ocorrem na sexta-feira a noite, com inicio às 19 horas, serão seis jogos, foi um campeonato muito bom, contando com um bom número de pessoas prestigiando, torcendo, 19 equipes inscritas, aproximadamente 200 atletas, entre crianças, adultos e veteranos, feminino livre, um campeonato realmente muito bom, e as equipes finalistas, disputarão na sexta-feira as decisões, primeiro fariam os jogos decisivos no sábado a tarde, porém a noite terá missa de primeira comunhão, a tarde o calor é bastante e por isso optaram por fazer na sexta-feira a noite, acreditando que o evento contará com maior público presente e assim sábado poderão descansar e fazer outros compromissos, então neste sentido o convite e quem puder se fazer presente, seria um motivo a mais para futuros eventos do tipo e transcorrendo tudo dentro da normalidade, passaram-se oito rodadas, tudo ocorrendo bem. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual disse ter esquecido de se inscrever neste espaço e esqueceu de falar do assunto, acabou se acalorando em outras discussões, mas parabenizou a pessoa do Professor Vereador Magnus, a Secretaria de Educação, pelo belíssimo campeonato, faltou a duas rodadas, participando e assistindo aos jogos, mesmo não jogando o público prestigiou, isso seria louvável, nosso Município seria pequeno, temos poucas atrações, pode ser notado de sexta-feira e sábado diversos carros indo a Tenente Portela e Três Passos, para fazer alguma coisa, buscando diversão, e nas sextas-feiras impreterivelmente quando ocorreram as rodadas do campeonato, estavam ali participando, isso seria positivo, outro acerto foi a respeito da arbitragem, uma arbitragem forte, correta, o que precisa acontecer, senão as coisas não funcionam, no calor do jogo as coisas desandam, por isso os parabéns aos envolvidos. O Vereador Adelino manifestou-se sobre as conversas feitas pelo Vereador Erno, acredita que o mesmo também já falou certo, se o mesmo for ler a ata, verá que diz isso, não teria nada a ver com o MDB, sobre alguma sujeira varrida para debaixo de tapetes, seria interessante o Vereador Erno provar isso, tendo em vista estar na Administração, o Prefeito estar na Administração, mas deixaria claro, não seria seu intuito formalizar um processo ou algo do tipo, mas seria interessante, até para ele formar defesa, pois se ele Adelino permanece quieto, parece ser verdade a questão, não teria sujeira varrida para debaixo do tapete, tanto que se elegeu, o Vereador Erno falou da forma como ele se elegeu, empurrado, por uma chapa majoritária, acredita ser em grande parte por se trabalho, e finalizando, o Vereador Erno cita ter sete mandatos, parabenizou ao mesmo pela caminhada que tem, quem o dera chegar à metade desta caminhada, mas teria que ver se seria o propósito do munícipe querer isso também, por isso parabenizaria ao Vereador, sem ofender, mas a questão central  seria se ele Adelino quisesse poderia inclusive processar ao Vereador Erno, mas não faria isso, por uma questão de respeito, temos mais tempo para conviver do que para divergir. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo disse que foi uma pena, não pode participar do Rodeio Crioulo de Derrubadas, pelo que ouviu de comentários, foi um momento ímpar para o Município, ocorrendo tudo dentro da maior tranquilidade, não se fez presente pela passagem de um momento difícil, triste na família, pela perda de sua avó materna, por isso não pode participar, gostaria muito de ter ido, mas com certeza haverão outros eventos do tipo e estará participando. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 19 de novembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 12 de novembro de 2018. 
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